
５年 ホップ  

 

１  次の計算をしましょう。 

（１）１３×４．５＝５８．５           （２）２４×０．２＝４．８ 

（３）７．４×１．３＝９．６２            （４）６÷１．２＝５ 

  （５）８÷０．２＝４０                （６）９．６÷２．４＝４ 

       小数のかけ算 

① まず，小数点がないものとして計算します。 

② 積の小数点は，かけられる数とかける数の小数点の右にあるけた数の和だけ，右から数えてう

ちます。 

           ７.４  →右へ１けた 

          ×１.３ →右へ１けた 

          ２ ２ ２ 

                   ７ ４ 

           ９.６ ２ ←右から２けた 

 

    小数のわり算                                   ４ ０ 

① わる数の小数点を右にうつして，整数になおす。      ０.２.）８.０． 

② わられる数の小数点も，わる数の小数点をうつした数だけ      ８ ０ 

右にうつす。                            ０ 

③ わる数が整数のときと同じように計算する。               

④ 商の小数点は、わられる数の右にうつした小数点にそろえる。 

 

２ ５．６Ｌの灯油
と う ゆ

を買ったら代金は４７６円でした。１Ｌのねだんはいくらですか。 

 

〈式〉 ４７６÷５．６＝８５ 

                                                 ( ８５円  ) 

     （全体のねだん）÷（灯油の量（Ｌ））＝（１Ｌのねだん）にあてはめます。 

 

３ １m のねだんが６０円のリボンを１．５m 買いました。代金はいくらですか。 

 

〈式〉 ６０×１．５＝９０ 

  ( ９０円  )      

     （リボン１ｍのねだん）×（長さ）にあてはめて求めます。 
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